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Prot.

All’Ufficio di Gabinetto del Sindaco di Caltanissetta

RISPOSTA AD INTERROGAZIONE

OGGETTO: risposta all'Interrogazione Consiliare N. PROT 124799. DEL 04.11.2024

Premesso:

che in data 27/09/2024, è pervenuta un’interrogazione Consiliare dai Consiglieri
Comunali Armando Turturici e Carlo Vagginelli, avente come
oggetto:”PROMOZIONE DEL CANNOLO DI CALTANISSETTA”

Questo Assessorato alle domande e sollecitazioni poste dagli interroganti così
risponde:

L’Amministrazione Tesauro e nello specifico l’assessorato agli eventi del quale il
sottoscritto ha la delega, ha già con la V° commissione consiliare permanente,
discusso in merito alla promozione dell’eccellenza dolciaria Nissena ossia il cannolo
nella seduta del 21 Ottobre 2024.
In quella seduta, mi sono stati forniti diversi input e suggerimenti accolti di buon
grado, che ho immediatamente provato ad elaborare con la Giunta Comunale e con
il Sindaco Tesauro per la realizzazione nel più breve tempo delle sollecitazioni
forniteci.
Ad esempio, nel calendario natalizio sarà contemplato un momento di promozione e
degustazione del cannolo così come è già stato fatto nella manifestazione del Corteo
storico del 27 Ottobre e che ha coinvolto centinaia di cittadini.
In merito alla domanda se sono previsti eventi o manifestazioni annuali dedicati al
cannolo che possano attrarre visitatori e turisti, come fiere gastronomiche e
competizioni?



L’amministrazione sta lavorando in sinergia con la città di Agrigento (prossima
capitale della cultura 2025) per creare una serie di percorsi turistici paralleli alle
manifestazioni che la città dei templi nell'anno 2025 sarà chiamata a realizzare.
Il turismo gastronomico e la filiera dolciaria fatta principalmente di torrone, cannolo e
rollo’ saranno da noi esaltate con una serie di progetti che metteremo in campo in
quella occasione.
L'Amministrazione ha considerato la creazione di un "Luogo del cannolo" che possa
fungere da punto di riferimento per la promozione e la vendita di questo prodotto
tipico, oltre a diventare un'attrazione turistica?
Nella seduta a cui si accennava precedentemente, era stato suggerito, credo proprio
dagli stessi interroganti la possibilità di ubicare in spazi comunali una sorta di
negozio/museo/cucina dedicata al cannolo, un vero è proprio “luogo del cannolo”.
Crediamo che questa possa essere una buona idea e stiamo valutando esaminando
il patrimonio comunale quale spazio sia più indicato a soddisfare questa proposta.
Tenendo conto che è in fase di realizzazione la cucina prototipale, lavori avviati dalla
precedente amministrazione, in centro storico, e che per definizione sarà il luogo
più indicato.
E’ volere di questa amministrazione coinvolgere sempre e direi anche
necessariamente le associazioni di categoria della nostra città, ogni qualvolta sarà
organizzata una manifestazione o un evento.
Sono già state avviate diverse interlocuzioni con i maestri torronai da parte di diversi
Assessori della giunta perché diverse deleghe collimano con l'interesse di
promuovere e accrescere il brand del cannolo Nisseno, così come ad esempio è
successo con i maestri torronai subito dopo esserci insediati.
Sarà cura di quest’assessorato comunicare passo passo al Consiglio Comunale le
diverse procedure che saranno prese collegialmente con l’auspicio di migliorare e
promuovere il cannolo nell’identità Nissena
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